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ESPOL - INSTITUTO DE CIENCIAS QUIMICAS Y AMBIENTALES - OFICINA DE ADMISIONES
Examen de Ubicacién de QUIMICA- NIVEL CERO - 2009.12.29
Nombres y apellidos del aspirante:

Primer Apellido Segundo Apellido Primer nombre Segundo nombre

Observacion: Antes de desarrollar este examen, escriba en la hoja de respuesta sus nombres y apellidos y la
version del examen. Marque las alternativas solamente en la hoja de respuestas.

PREGUNTAS:
1. Entre las alternativas expuestas, seleccione aquella que explique lo que es un elemento quimico.

a) Una sustancia que tiene una composicidon quimica definida;

b) Una sustancia quimica formada por dtomos de diferentes elementos;

c) Una clase de materia en la que sus componentes mantienen su identidad;

d) Una clase de materia que puede ser separada en otras clases de materia por un proceso
fisico;

e) Una clase de materia formada por un solo tipo de atomos.

2. Durante las siguientes actividades suceden cambios fisicos y quimicos. Analice cada cambio
descrito y luego decida la cantidad correcta de cambios tanto fisicos como quimicos.

e Encender un cerillo o palillo de fésforo
e El cocimiento de un huevo

e  Fundir un cubo de hielo.

e Obtencién de esencia de café molido
e Quemar una hoja de papel

a) 2 cambios quimicos, 3 cambios fisicos;

b) 4 cambios quimicos, 1 cambio fisico;

c) 3 cambios quimicos, 2 cambios fisicos;

d) 1 cambio quimico, 4 cambios fisicos;

e) 5 cambios quimicos y ningiin cambio fisico.

3. Entre las alternativas seleccione aquella que no es congruente con la ley de la conservacion de la
masa.

a) Cuando una varilla de hierro se oxida su masa aumenta;

b) Cuando un pedazo de madera se quema, su masa disminuye;

c) Cuando una porcidon de azucar se disuelve en agua, la masa de la solucién aumenta;

d) Cuando la gasolina arde, su masa se transforma en producto de combustion;

e) Cuando el agua se descompone en hidrégeno y oxigeno en forma de gases existe pérdida
de masa.

4. Clasifique los elementos de la siguiente lista y luego escoja la alternativa correcta:

Cromo, antimonio, manganeso, argon, azufre, nitrégeno.

a) Tres metales; b) Un no metal c) Dos metaloides;

d) Dos metales de transicion; e) Dos gases nobles.
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5.

10.

11.

De acuerdo a la posicién de los elementos en la tabla periddica, seleccione el enunciado
incorrecto:

a) Elcloro es un gas, el bromo también;

b) El boro posee propiedades tanto metalicas como no metalicas;
c) El cobre es mas liviano que el oro;

d) El europio es un lantdnido y el uranio un actinido;

e) Elniquel es conductor de electricidad, el yodo no.

Entre los nombres de elementos que se encuentran en la siguiente lista, identifique los que
pertenecen al cuarto periodo de la tabla periddica y seleccione la cantidad correcta de
elementos:

Magnesio, zirconio, talio, cinc, cobre, antimonio, criptén.

a) dos; b) tres; c) cuatro;
d) cinco; e) seis.

Identifique los elementos, cuyos simbolos se encuentran en la siguiente lista y luego escoja la
secuencia correcta.
P Ba Te I S Ar

a) Plomo, vanadio, tecnecio, yodo, azufre, argon;

b) Platino, bario, teluro, itrio, selenio, plata;

c) Fésforo, bario, teluro, yodo, azufre, argén;

d) Polonio, bario, tecnecio, itrio, silicio, arsénico;

e) Fdsforo, vanadio, titanio, yodo, selenio, antimonio.

Identifique entre los elementos de la lista, la cantidad de gases que se presentan en forma
diatédmica y luego elija la opcidn correcta.

Hidrégeno, oxigeno, helio, xendn, argén, fluor, cloro, radén, nitrégeno, nedén.
a) dos; b) tres; c) cuatro;

d) cinco; e) seis.

Entre las opciones expuestas indique cual es el porcentaje del elemento sodio (Na) presente en
el carbonato de sodio (Na,COs3). [masas atdmicas: Na= 23 uma; C= 12 uma; O= 16 umal].

a) 56,6%; b) 23,0 %; Q) 21,7 %;
d) 43,4%; e) 6%.

Seleccione la alternativa que indica el compuesto con el mayor porcentaje de nitrégeno
presente:

a) NO, b) Nzo, C) N205
d) N0, e) N,Os;;

¢Cudl es el nombre que reciben los dtomos que tienen diferente nimero de masa e igual
numero de protones? Seleccione la opcidn correcta.

a) Moléculas; b) lones; c) Isétopos;

d) Actinidos; e) Isébaros.
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12. Entre las moléculas que conforman los siguientes compuestos. éCual tiene mayor nimero de
atomos?

a) Oxido de hierro Il1; b) Cloruro de sodio; c) Yodo;

d) Cloruro de cobre (l); e) Oxido de calcio.

13. En cudl de los compuestos sugeridos tiene el elemento bromo el menor nimero de oxidacion?
Seleccione la opcidn correcta.

a) Ca(BrOs), b) Bry; c) NaBrO;

d) HBrOy; e) HBr;
14. Escoja la alternativa que contiene el nombre incorrecto de los compuestos indicados:

a) Clorito de potasio, KCIO5;

b) Permanganato de potasio, KMnQOy;
c) Acetato de sodio, CH;COONa;

d) Nitrato de calcio, Ca(NO,),;

e) Sulfato de litio, Li,SO,.

15. De acuerdo a las caracteristicas indicadas de los atomos A, By C, complete los datos que hacen
falta, analice las diferentes opciones y luego seleccione la opcién incorrecta:

Atomos Numero de protones Numero de neutrones Numero de masa
A 16 16
B 11 23
C 16 32

a) Elatomo A tiene el nUmero de masa 32;

b) Los atomos Ay Cson atomos de diferentes elementos;
c) Elatomo Btiene 12 neutrones;

d) El dtomo Btiene 11 electrones;

e) Elatomo C posee 16 electrones.

16. Con ayuda de la tabla periddica, precise el nUmero correcto de particulas de cada elemento y
luego elija la opcidn incorrecta.

a) EI*CI" tiene 17 protones y 18 electrones;
b) EI'’C tiene 6 electronesy 6 neutrones;

c) EI**Cr tiene 24 protones y 28 neutrones;
d) El®cCu’ tiene 28 electrones y 35 neutrones;
e) EI®Br tiene 35 electronesy 45 protones.

17. éCual es la alternativa que indica correctamente el orden establecido de los elementos en la
tabla periddica moderna?

a) De acuerdo al nimero atémico de los elementos;

b) Segun el nimero de neutrones de los a&tomos;

c) De acuerdo a la masa atdmica de los elementos;

d) Segun el nUmero de oxidacion de sus elementos;

e) De acuerdo al nimero de neutrones y protones dentro del nucleo de los elementos.
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18. Escoja la alternativa correcta que indica el compuesto en el que el nimero de oxidacién del
hidrégeno es — 1.
a) Amoniaco; b) Hidruro de calcio; c) Agua;
d) Acido sulfurico; e) Fluoruro de hidrégeno;

19. En las alternativas constan algunas reacciones quimicas expresadas en palabras, identifique la
reaccion que corresponde a una reaccién de doble sustitucién y elija la opcién correcta.

a) Sulfuro de carbono + oxigeno — didxido de carbono + diéxido de azufre

b) Sulfato de calcio + fosfato de sodio — fosfato de calcio + sulfato de sodio

c) Carbonato de calcio + acido clorhidrico — cloruro de calcio + agua + diéxido de carbono
d) Borato de sodio +acido sulfurico + agua — acido boérico + sulfato de sodio.

e) Oxido de cromo Ill + aluminio — éxido de aluminio + cromo

20. La siguiente reaccion se utiliza para inflar las bolsas de aire para automovil, balancee la ecuacién
y luego escoja la opcién que indica la suma de los coeficientes estequiométricos de los

reactantes.
Na + KNO, —» K,O + Na,0O + N,

a) 6; b) 14; o 12;
d) 10; e) 8.

21. Determine la férmula empirica de un compuesto que contiene 40,27% de potasio, 26,78 % de
cromo y 32,95 % de oxigeno. Seleccione la opcidn correcta.

a) K Cr204 b) KzCl’Og,' C) KzCFzOg,’
d) KCrQy; E) K,CrO,

22. Una muestra de 0,50 g de un compuesto que contiene solamente carbono, hidrégeno y oxigeno
se quemod completamente produciendo 0,6871 g de didxido de carbono y 0,1874 g de agua.
Realice los célculos pertinentes para determinar la férmula molecular del compuesto, cuyo
peso molecular es 192 g y luego escoja la alternativa correcta.

a) CoH40s; b) C;H1,0s; c) CioHgOq;

d) C5H40g,' E) C5H807.

23. Una muestra de fosfato de magnesio contiene 8,1 x 10** 4tomos de Mg. ¢Cudl es el peso de la
muestra? Seleccione la opcién correcta.

a) 235,79g; b) 352,38 g; c) 117,5g;

d) 405,14 g; e) 261,09 g.
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24,

25.

Una cantidad de 450 g de clorato de potasio se descompone bajo calentamiento en 273,75 g de
cloruro de potasio y la cantidad correspondiente de oxigeno. Escriba la ecuacidn, balancéela,
realice los cdlculos necesarios y luego seleccione la opcidn incorrecta.

a) A partir de 2 moles de clorato de potasio se obtienen 3 moles de oxigeno gaseoso;

b) Junto con 273,75 g de cloruro de potasio, también se obtienen 176,25 g de oxigeno;

c) A partir de 450 g de clorato de potasio se obtienen 11,02 moles de oxigeno molecular;
d) Sise utilizan solo 250 g de clorato de potasio se obtienen 152,08 g de cloruro de potasio.
e) Los 450 gramos de reactante corresponden a 3,67 moles de clorato de potasio.

éCuantos dtomos de azufre hay en 2.5 kilos de un mineral que contiene 75% de CaSO,?
Seleccione la opcién correcta.

a) 8,3 x 10** 4tomos; b) 9,4 x 10* 4tomos; c) 3,42 x 10** dtomos;

d) 6,02 x 10%® 4tomos; e) 1,66 x 10* dtomos.
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